

# 我区打造企业家暖心工程

## 深入实施五大行动 着力构建“亲”“清”新型政商关系

本报讯 (许建勋 记者 周洁茹)记者昨天从区工商联获悉,今年,我区打造企业家暖心工程,深入实施思想引领、暖心关爱、诉求响应、助企惠企、法律服务五大行动,着力构建“亲”“清”新型政商关系,促进民营经济健康发展和民营企业家健康成长,现已启动实施。

其中,思想引领行动包括开展民营企业家理想信念教育活动,研究总结“武进路径”。全年将组织开展民营经济人士理论学习5场以上,开展理论学习、专题培训、革命传统教育等活动50场以上。围绕武进产业发展历程,形成一本武进工业发展口述史、一部武进产业培育成长纪录片、一篇关于武进政企同心推进企业成长和产业发

展的深度调研、一系列新媒体宣传视频等资料。

暖心关爱行动将定期组织“亲青”年轻企业家座谈、沙龙等活动,探索建立与青年企业家常态化交流机制;评选发放2025年度“武商服务卡”,为持卡企业家提供便捷高效的政务、生活、出行等服务;整合高端医疗资源,开展高规格体检、健康咨询、专家回访等服务,探索建立企业家健康档案,全年为企业家及家属提供健康服务300人次以上。

诉求响应行动将凝聚政企同心同向合力,帮助企业家排忧解难,支持企业家干事创业。通过深入企业一线,收集企业发展诉求,形成“联络协调—问题收集—责任落实—跟踪督查”工作

闭环,构建涉企诉求反馈闭环。发挥商会组织政企桥梁纽带作用,畅通“政府—企业—商会”交流渠道,举办政企座谈会、联谊会、政策宣讲会等政企交流活动不少于50场,促进政策资源和企业需求有效融合。

助企惠企行动中,“校地统战工作联盟”作用将被最大程度发挥。开展高校、企业“双走进”活动,举办企业人才招聘会、驻区高校与武进企业对接座谈会等,为全区民营企业提供人才、技术、信息服务,全年计划举办产学研对接活动15场(次)以上,服务企业300家(次)以上。深化“武商向新”创新营活动,开展“标杆企业一日学”“走进企业学习先进”等专项考察学习活动2

次以上、百人讲堂3次、实战工作坊1次;探索安全行活动,开展参观体验、主题宣讲、现场指导等各项服务30次以上。开展“十链千企”产业链对接活动,集聚知识产权服务机构、高等院校、科研院所、金融机构等各方资源,为产业链链主企业、龙头企业、骨干企业和中小企业搭建交流、展示、服务、对接平台。

法律服务行动将发挥法律服务团专业优势,推动法律服务从线上向线下转化,全年开展法治宣讲5场以上、法律服务20场以上,开展其他法律服务不少于30场。围绕民营企业法律需求,在试点行业商(协)会中选任专业化法治副会长,为企业提供法律培训、普法宣传、争议解决、

法律援助等专业化个性化服务。深化完善企业需求快速协调处置机制、“企业破产府院联动”工作机制和涉企报案快理、案件快侦、损失快追“三快机制”等,有效推进法治护企行动;高度关注异地执法动态,探索构建异地执法部门联动工作体系,提升企业应对能力。

“我们将毫不动摇地宣传党的方针政策,引导企业家一心一意谋发展、专心致志求创新;毫不动摇地创新创优商会服务,为民营经济发展、创新转型保驾护航;毫不动摇地为民营企业家薪火传承提供优质服务,为全区高质量发展积蓄力量。”区委统战部副部长,区工商联党组书记、常务副主席蒋建平表示。

## 区领导调研 基层卫生院建设工作

本报讯 (记者 黄雅婷)昨天上午,区委副书记、区长恽淇丞带队调研基层卫生院建设工作,强调要全面贯彻新时代党的卫生与健康工作方针,坚持以人民健康为中心,高标准高质量推进基层卫生院建设,努力为广大人民群众提供更加优质高效的医疗卫生服务。副区长张小虎参加活动。

恽淇丞一行先后来到牛塘镇卫生院、坂上卫生院、武进第六人民医院,全面把脉基层卫生院发展现状,深入了解基层卫生院在总体规划布局、基础设施、医疗资源配置、学科建设等方面的情况,强调各基层卫生院要立足长远发展,充分考虑未来基层医疗发展需要,充分发挥好基层卫生院作用,切实解决基层群众看病远、看病难问题。

在随后召开的基层卫生院基础设施改造提升推进会上,区卫健局汇报了相关情况,区发改局、武进医保分局等相关部门进行沟通交流。近年来,全区卫生健康系统着力深化改革,统筹加快发展,努力建设优质均衡高效的医疗卫生服务体系。全区已拥有市、区、镇、村四级

较为完善的、以公立医疗卫生机构为主体、以民营医疗机构为补充的医疗卫生服务网络,“15分钟健康服务圈”全面建成。全区现有基层医疗机构15家,多家基层卫生院亟需改造,进一步满足群众的就医需求。

恽淇丞指出,基层卫生院担负着基层一线的预防保健、卫生监督、基本医疗等职能,在全区医疗服务中起着至关重要的作用。今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇布局之年,各级各部门要进一步提高思想认识、强化责任担当,重视基层卫生院建设工作,加大对基层医疗的财政投入,提升基层医疗服务能力,提高人民群众就医的获得感和幸福感。基层卫生院要围绕硬件、软件、服务多方面持续发力,通过完善基础设施、提升硬件设施水平,进一步改善群众就诊环境;要强化人才队伍建设,强化优势学科、特色重点专科建设,持续提升基层防病治病和健康管理能力,建设优质高效的基层医疗卫生服务体系;要进一步促进优质医疗资源扩容下沉和均衡布局,促进我区医疗卫生事业高质量发展,让群众更有“医”靠。

## 2025年度武进区大型游乐设施应急演练举行

本报讯 (记者 赵铠烨)昨天下午,2025年度武进区大型游乐设施应急演练于常州环球动漫嬉戏谷举行。副区长叶青参加活动。

活动模拟游客被困大型游乐设施,各相关部门与专业机构的保障、救援、警戒等应急组密切配合、有序处置,最终将游客安全疏散至地面。本次演练从实战出发,进一步检验

应急预案的可操作性,切实提升应对特种设备突发事件的快速反应、应急处置和多部门联动的能力。

大型游乐设施作为八大特种设备之一,其安全使用关乎游客的生命财产安全。目前,我区拥有大型游乐设施58台(套)、特种设备使用单位11772家。

我区将以此次演练为契机,

严守安全责任底线,深入一线排查隐患,全力推进隐患整改;提升应急救援效能,完善应急预案并确保其有效落实,进一步推动科技手段在应急工作中的应用;织密安全监管网络,强化各部门间沟通协作,构建风险防控、监测预警、会商研判等制度,形成统一指挥、专业高效、反应迅速、上下联动的应急响应机制。

## 十三届区委第十轮巡察完成进驻

本报讯 (区委巡察办 记者 徐梦超)根据区委统一部署,十三届区委第十轮巡察开展,区委4个巡察组对区退役军人事务局、审计局、武进医保分局、太湖湾旅游度假区管理办公室、中国春秋淹城旅游区管理办公室、江苏省前黄高级中学、江苏省武进高级中学、常州市高级职业技术学校8家单位开展常规巡察。

日前,区委各巡察组已完成进驻。自2025年4月上旬至2025年6月下旬,将分阶段进驻被巡察单位工作3个月左右。巡察期间,各巡察组分别设立专门值班电话、通信地址、电子邮箱和联系信箱。巡察组受理电话的时间为工作日8:30—11:30、13:30—17:00。区委巡察组主要受理2020年以来被巡察单

位领导班子及其成员(包括期间退出现职、调离和退休的)、下一级部门主要负责人和重要岗位工作人员问题的来信来访。重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门办理。

## 十三届区委第十轮巡察进驻情况一览表

巡察组别	被巡察单位	巡察组负责人	值班电话 (工作日 8:30—11:30 13:30—17:00 可接收短信)	通信地址 (邮编:213159)	联系信箱设置地点	电子邮箱
区委第一巡察组	区审计局	组长:杨云飞 副组长:徐寒芬 副组长:万家东	18806129191	武进区延政中大道20号区委巡察办信箱	武进区行政中心2号楼6楼大厅	czwjxc1@163.com
	常州市高级职业技术学校				延政中大道6号武进教育大厦一楼大厅东侧	
区委第二巡察组	江苏省前黄高级中学	组长:胡新诚 副组长:陆维剑 副组长:赵丽君	18806129292	武进区延政中大道20号区委巡察办信箱	江苏省前黄高级中学攀登楼一楼大厅公告栏旁	czwjxc2@163.com
	江苏省武进高级中学				江苏省武进高级中学求实楼大厅东侧	
区委第三巡察组	区退役军人事务局	组长:高明 副组长:谢伟洪 副组长:周南臣	18806129393	武进区延政中大道20号区委巡察办信箱	退役军人事务局办公大楼一楼大厅	czwjxc3@163.com
	太湖湾旅游度假区管理办公室				太湖湾旅游度假区管理办公室一楼大厅	
区委第四巡察组	武进医保分局	组长:李文俊 副组长:丁映宇 副组长:郑小悟	18806129595	武进医保分中心(外环府路51号)二楼会议室 春秋淹城旅游区管理办公室309会议室	武进医保分中心(外环府路51号)二楼会议室	czwjxc4@163.com
	中国春秋淹城旅游区管理办公室				春秋淹城旅游区管理办公室309会议室	

